

Správa o stave dosahovania plánovaných indikatívnych regionálnych alokácií v rámci Regionálneho operačného programu k 30.06.2011

Správu o stave dosahovania indikatívnych regionálnych alokácií v rámci Regionálneho operačného programu k 30.6.2011 (ďalej len „Správa“) vypracoval Riadiaci orgán pre Regionálny operačný program (ďalej len „ROP“) v júli 2011 na základe úlohy C.7 uznesenia Monitorovacieho výboru pre ROP č. 9/2011 zo zasadnutia, ktoré sa konalo dňa 21.06.2011 v Bratislave.

Cieľom Správy je poskytnúť sociálno-ekonomickým partnerom informácie o:

- spôsobe definovania metodiky rozdelenia regionálnych alokácií,
- možnostiach a limitoch Riadiaceho orgánu pre ROP aplikovať mechanizmy na dosahovanie plánovanej úrovne regionálnych alokácií,
- aktuálnom stave naplnenia indikatívnych regionálnych alokácií,
- návrhoch Riadiaceho orgánu pre ROP do budúcnosti.

1.

Národný strategický referenčný rámec Slovenskej republiky na roky 2007-2013 (ďalej len „NSRR“) v kapitole 6.2 uvádza, že dôležitou súčasťou stratégie ROP je stanovenie regionálnych alokácií. Spôsob stanovenia regionálnych alokácií NSRR rámcovo popisuje nasledovne:

- mal by prihliadať na „územné“ rozdiely jednotlivých regiónov,
- mal by odzrkadľovať pomerné zaostávanie regiónov na úrovni NUTS 3 v konkrétnych, špecifických oblastiach,
- príspevok vo vytypovaných oblastiach by mal byť vyšší pre „zaostalejšie“ regióny SR v úsilí podporovať činnosti v zaostalejších regiónoch.

NSRR predpokladá, že „definovanie sumy finančných prostriedkov pre každú prioritnú os ROP na úrovni regiónov NUTS 3 bude mať za následok zvýšenie účinnosti pomoci, keďže finančné zdroje môžu citlivejšie reagovať na potreby príslušného regiónu“. V tej istej časti **NSRR uvádza, že rozdelenie zdrojov EFRR medzi regióny je potrebné vnímať ako indikatívne.**

Plánované indikatívne regionálne alokácie na úrovni celého NSRR sú pre informáciu uvedené v tabuľke č. 4 tejto Správy.

Určenie **metodiky rozdelenia regionálnych alokácií v procese prípravy ROP** predstavovalo jednu z najviac diskutovaných tém. Riadiaci orgán pre ROP v spolupráci s externými spolupracovníkmi vypracovali alternatívne modely určenia regionálnych alokácií zohľadňujúce výsledky analýz jednotlivých tematických oblastí podpory v rámci zúčastnených regiónov NUTS 3 a NUTS 2, ich ekonomickú výkonnosť a sociálno-ekonomickú situáciu. Vzhľadom na skutočnosť, že sa napokon sociálnoekonomickým partnerom nepodarilo nájsť spoločné stanovisko, a ďalšie diskusie ohľadom regionálnych alokácií by mohli ohroziť včasný začiatok implementácie ROP, **rozhodnutie o rozdelení disponibilnej alokácie ROP medzi oprávnené NUTS 3 regióny bolo prijaté na národnej politickej úrovni.** Schválené rozdelenie príspevku EFRR medzi regióny NUTS 3 je uvedené v kapitole 8.4 ROP.

V rámci zvoleného rozdelenia regionálnych alokácií boli zohľadnené princípy regionálnej politiky a existujúce regionálne disparity medzi jednotlivými NUTS 2 regiónmi. Neboli však zohľadnené disparity ohľadom rozmiestnenia jednotlivých typov zariadení občianskej infraštruktúry a sídiel, demografickej a vekovej štruktúry obyvateľstva a pod., ktoré majú zásadný vplyv na možnosti smerovania podpory v rámci

jednotlivých oblastí podpory ROP. Výraznou slabou stránkou uvedeného prístupu je skutočnosť, že regionálne alokácie boli stanovené rovnako pre všetky oblasti podpory ROP.

2.

Riadiaci orgán pre ROP identifikoval **problémy s napĺňaním takto zadefinovaných regionálnych alokácií** už v roku 2009. Socioekonomickí partneri a najmä samosprávne kraje boli informovaní o snahe naplniť plánovaný pomer indikatívnych regionálnych alokácií na úrovni celého operačného programu, pričom na úrovni jednotlivých oblastí podpory tento pomer bude odrážať konkrétne artikulované potreby regiónov (napr. vyššia podpora infraštruktúry vzdelávania v regiónoch s vyšším prirodzeným prírastkom obyvateľstva a pod.), ako aj snahu motivovať regióny k príprave projektov v súlade s cieľmi EÚ a národnými cieľmi, hoci nemusí ísť o ich aktuálne rozvojové priority (podpora nekomerčných záchranných služieb v zmysle plošnej koncepcie Ministerstva vnútra SR, podpora komunitných centier, riešenie problematiky marginalizovaných rómskych komunít a pod.).

Vo výročnej správe za rok 2010 Riadiaci orgán pre ROP informoval, že presný pomer indikatívnych regionálnych alokácií sa nedarí naplniť ani na úrovni celého operačného programu, pričom k 31.12.2010 Trnavský a Žilinský kraj už dosiahli 100% zo svojej plánovanej regionálnej alokácie, na druhej strane Košický, Banskobystrický a Nitriansky kraj v napĺňaní plánovaných alokácií zaostávali. K 30.06.2011 možno konštatovať, že Banskobystrický kraj postupne prekonáva zaostávanie a Prešovský kraj sa pridá ku krajom, ktoré už dosiahli 100% zo svojej plánovanej regionálnej alokácie. Priebežne dosahované odchýlky v plnení regionálnych alokácií na úrovni ROP k 30.06.2011 sa v prípade jednotlivých NUTS 3 regiónov pohybujú v intervale od -1,15% do + 1,26% (resp. od -1,65% do + 0,72% po schválení návrhu revízie ROP). Na základe údajov uvedených v tabuľke č. 3 možno pozorovať, že tieto odchýlky súvisia s rozdielmi vo vnútri NUTS2 regiónov – v rámci každého NUTS 2 regiónu sa nachádza kraj s nižšou úrovňou dosahovania plánovanej regionálnej alokácie a naopak kraj, ktorý sa približuje k dosiahnutiu resp. už dosiahol 100% zo svojej plánovanej regionálnej alokácie.

Na základe údajov uvedených v tabuľkách č. 1 a/b a 2 a/b je možné pozorovať **rozdielne vyprofilované rozvojové priority jednotlivých regiónov v závislosti od ich pripravenosti a potrieb**. Najväčší počet ŽoNFP vo všetkých prioritných osiach ROP bol predložený z Prešovského kraja. Táto skutočnosť je v súlade so zameraním ROP najmä na rozvoj regiónu NUTS 2 – Východ s cieľom znižovať medziregionálnych rozdielov v SR a EÚ. V tejto súvislosti je však potrebné konštatovať, že pripravenosť/záujem subjektov z Košického kraja ako súčasť regiónu NUTS 2 – Východ zaostáva. Doposiaľ sa nepodarilo preukázateľne identifikovať príčiny uvedeného trendu. Zámerom Riadiaceho orgánu pre ROP je túto situáciu čiastočne zlepšiť implementáciou novovytvorenej prioritnej osi ROP zameranej výlučne na podporu kľúčových investičných projektov v súvislosti s podujatím Európske hlavné mesto kultúry - Košice 2013 s cieľom posilniť konkurencieschopnosť Košického regiónu. Vysoký záujem/pripravenosť o podporu infraštruktúry vzdelávania prejavili okrem Prešovského kraja aj subjekty v Žilinskom a Nitrianskom kraji, čo súvisí najmä s demografickou štruktúrou obyvateľstva a rozmiestnením základných škôl. S výnimkou Prešovského kraja bol záujem o podporu sociálnej infraštruktúry a regionálnych komunikácií doposiaľ vyrovnaný na území všetkých regiónov. Vysoký záujem/pripravenosť o podporu kultúrnej infraštruktúry a cestovného ruchu bol okrem Prešovského kraja zaznamenaný aj v Banskobystrickom kraji, pričom najnižší počet ŽoNFP pochádzal z Trnavského kraja. Najviac regionálne nevyrovnaný záujem/pripravenosť bol o podporu regenerácie sídiel, kde obce z Prešovského a Nitrianskeho kraja predložili približne 3-krát viac ŽoNFP ako obce z Trenčianskeho kraja, kde bol záujem najnižší. Tento nepomer možno čiastočne pripísať štruktúre a počtu oprávnených osídlení (póly rastu) a pripravenosti obcí v daných regiónoch.

Vzhľadom na skutočnosť, že doposiaľ pri väčšine vyhlásených výziev žiadatelia prejavili záujem, ktorý presahoval indikatívnu alokáciu stanovenú na výzvu (v niektorých prípadoch dokonca mnohonásobne), je možné konštatovať, že dopyt po intervenciách podporovaných v rámci ROP je dlhodobý vysoký a informovanosť o možnostiach podpory ako aj pripravenosť a absorpčná kapacita relevantných subjektov je vo všeobecnosti dostatočná. Zároveň však bol identifikovaný rozdielny vývoj pri rôznych prioritných osiach resp. oblastiach podpory ROP. Keďže v rokoch 2007-2010 boli v rámci ROP oprávnené výdavky na tzv. externý manažment projektov, Riadiaci orgán pre ROP nevenoval špeciálnu pozornosť priebežnej analýze pripravenosti jednotlivých oprávnených žiadateľov. V prípade poklesu počtu prijatých žiadostí o NFP resp. nižšej kvality prijatých žiadostí o NFP bude nevyhnutné prijať opatrenia na posilnenie informovanosti žiadateľov o možnostiach podpory a náležitostiach prípravy žiadostí o NFP.

Čo sa týka úspešnosti jednotlivých regiónov NUTS 3, najmä vzhľadom na zavedenie a časté využívanie inštitútu klarifikácie (možnosť opravenia a doplnenia formálnych náležitostí žiadostí) a podobný charakter dokumentácie vyžadovanej pri všetkých výzvach ROP, sa pri žiadnej oblasti podpory ROP nevyskytol

výrazný nepomer medzi predloženými a schválenými žiadosťami o NFP. Pomer úspešnosti sa naďalej pohybuje v priemere na úrovni 1:2. Za odchýlky možno považovať vyššiu úspešnosť Žilinského kraja a nižšiu úspešnosť Nitrianskeho kraja v prípade prioritnej osi 1 ROP a vysokú úspešnosť Trenčianskeho kraja v prípade prioritnej osi 4 ROP (tá súvisí najmä s nízkym dopytom Trenčianskeho kraja o opatrenie 4.1a ROP). Doposiaľ je možné pozorovať aj nižšiu úspešnosť Banskobystrického a Žilinského kraja v prípade prioritnej osi 2 ROP a nižšiu úspešnosť Žilinského, Trenčianskeho a Banskobystrického kraja v prípade prioritnej osi 3 ROP. Implementácia týchto prioritných osí však bude ešte pokračovať, čo môže viesť k úprave uvedených pomerov. Z hľadiska dodržania pôvodne plánovaných regionálnych alokácií je najmenej problematická prioritná os 5 ROP a to zo zrejmeho dôvodu, že oprávnenými prijímateľmi sú výlučne jednotlivé samosprávne kraje.

Riadiaci orgán pre ROP pri vypracovaní tejto Správy vychádzal z údajov z procesu schvaľovania žiadostí o NFP, a to z dôvodu, že mechanizmy na dosahovanie plánovanej úrovne regionálnych alokácií je možné zo strany Riadiaceho orgánu pre ROP aplikovať takmer výlučne vo fáze výberového procesu. Procesy kontrahovania, realizácie, čerpania a ukončovania projektov sú z veľkej časti ovplyvňované aktivitami prijímateľov (vykonanie verejného obstarávania, súčinnosť pri príprave zmluvy/dodatku o poskytnutí NFP, fyzická realizácia aktivít projektu a pod.). Na ilustráciu sú v tabuľkách 2 a/b poskytnuté aktuálne údaje o pokroku čerpania jednotlivých regiónov. V tejto súvislosti je nevyhnutné zdôrazniť, že rozpočty schválených žiadostí o NFP sa v procese realizácie upravujú v závislosti od viacerých faktorov (úprava rozpočtu po verejnom obstarávaní, nedočerpanie celého schváleného príspevku, odstúpenie od realizácie projektu, identifikácia neoprávnených výdavkov, vrátenie časti príspevku kvôli nezrovnalostiam, generovaniu čistých príjmov a pod.). Agregovaním týchto rozdielov z úrovne jednotlivých projektov na úroveň opatrení dochádza k rozdielom na úrovni jednotlivých oblastí podpory ROP a jednotlivých NUTS 3 regiónov rádovo aj v miliónoch eur. **Na základe týchto skutočností možno konštatovať, že informácie o presnom objeme finančných prostriedkov využitých na území konkrétneho NUTS3 regiónu budú k dispozícii až pri ukončení programového obdobia na základe sumy vyčerpaných prostriedkov.**

Medzi hlavné príčiny nedosiahnutia plánovaných indikatívnych regionálnych alokácií v rámci ROP možno teda označiť:

- Nevhodný spôsob a metodika nastavenia plánovaných regionálnych alokácií v rámci ROP (najmä skutočnosť, že regionálne alokácie boli stanovené rovnako pre všetky oblasti podpory ROP). Priebežné napĺňanie regionálnych alokácií ROP podľa jednotlivých prioritných osí k 30.06.2011 je uvedené v tabuľkách č. 2 a/b tejto Správy.
- Rozdielna pripravenosť a záujem regiónov o jednotlivé oblasti podpory ROP, ktorá je významným determinantom úspešnosti jednotlivých regiónov. Porovnanie pripravenosti a záujmu regiónov (na základe prijatých žiadostí o NFP) a ich úspešnosť (na základe schválených žiadostí o NFP) k 30.06.2011 sú uvedené v tabuľkách č. 1a,b tejto Správy.
- Zásadné externé vplyvy na implementáciu ROP (najmä globálna hospodárska kríza), ktoré ovplyvnili disponibilné zdroje a správanie samospráv ako hlavných prijímateľov v rámci ROP pri definovaní ich rozvojových priorít. Išlo najmä o extrémne zvýšený dopyt po intervenciách do infraštruktúry vzdelávania a regenerácie sídiel výrazne nad rámec finančných možností ROP na úkor niektorých iných oblastí podpory ROP.
- Skutočnosť, že mechanizmy na dosahovanie plánovanej úrovne regionálnych alokácií je možné zo strany Riadiaceho orgánu pre ROP aplikovať takmer výlučne vo fáze výberového procesu. V procesoch kontroly formálnej správnosti a odborného hodnotenia lokalizácia projektu k určitému regiónu NUTS 3 nie je posudzovaným kritériom.
- Skutočnosť, že v procese výberu žiadostí o NFP výberové komisie pracujú s predpokladanými rozpočtami projektov, ktoré sa následne v procese realizácie projektov upravujú v závislosti od viacerých faktorov.

3.

Na základe porovnania údajov v tabuľkách č. 3 a č. 4 možno pozorovať, že **pomer naplnenia regionálnych alokácií v rámci ROP sa približuje k plánovanému rozdeleniu regionálnych alokácií na úrovni celého NSRR**. Na základe doterajšej implementácie ROP možno teda konštatovať, že zvolený prístup k nastaveniu regionálnych alokácií ROP (založený najmä na posilnení regionálnych alokácií regiónov NUTS3 Východ a NUTS3 Západ na úkor regiónu NUTS3 Stred) nezodpovedá reálnym potrebám a pripravenosti regiónov.

Napriek uvedeným zisteniam Riadiaci orgán pre ROP akceptuje význam princípu stanovenia regionálnych alokácií v rámci ROP. Po schválení revízie ROP plánuje Riadiaci orgán pre ROP intenzívnejšie prijímať opatrenia na zabezpečenie vyrovnanej podpory celého územia cieľa Konvergencia s cieľom znižovania medziregionálnych a vnútroregionálnych rozdielov v rámci SR. Za týmto účelom Riadiaci orgán pre ROP bude naďalej monitorovať napĺňanie plánovaných regionálnych alokácií a priebežne prijímať opatrenia smerujúce k priblíženiu sa k pôvodne nastaveným cieľovým hodnotám. Hlavným nástrojom bude vyhlasovanie výziev na predkladanie žiadostí o NFP tak, aby dopytovo orientované projekty smerovali najmä do Košického, Banskobystrického a Nitrianskeho kraja.

V tejto súvislosti je však nevyhnutné zdôrazniť, že viaceré aspekty revidovanej stratégie ROP neumožňujú aplikovať regionálny prístup k výberu operácií, pretože vychádzajú z národných stratégií resp. expertných analýz. Ide predovšetkým o:

- národné projekty v rámci prioritnej osi 7 Európske hlavné mesto kultúry - Košice 2013,
- projekty podpory komunitných centier posilňujúcich sociálnu inklúziu marginalizovaných skupín a projekty deinštitucionalizácie sociálnej starostlivosti v rámci prioritnej osi 2 Infraštruktúra sociálnych služieb, sociálno-právnej ochrany detí a sociálnej kurately,
- projekty zamerané na odstraňovanie následkov povodní z roku 2010,
- pilotný prístup podpory bývania v rámci prioritnej osi 4 Regenerácia sídiel,
- projekty zariadení Hasičského a záchranného zboru na základe plošnej koncepcie Ministerstva vnútra SR v rámci prioritnej osi 4 Regenerácia sídiel.

Riadiaci orgán pre ROP zároveň zabezpečí, aby vyššie popísaný priebeh a problémy s nastavením a napĺňaním plánovaných regionálnych alokácií boli vyhodnotené nezávislým hodnotiteľom v rámci strategického hodnotenia ROP, ktorého realizácia je plánovaná na rok 2012. Riadiaci orgán pre ROP totiž považuje za nevyhnutné získané skúsenosti z implementácie ROP adekvátne využiť pri príprave programového obdobia 2014-2020.

Tabuľka č. 1a: Dopyt a úspešnosť regiónov podľa prioritných osí ROP k 30.6.2011

Prioritná os ROP	NUTS 3 región	Prijaté ŽoNFP	Schválené ŽoNFP	Výška príspevku EFRR prijatých ŽoNFP	Výška príspevku EFRR schválených ŽoNFP
		Počet		Eur	
Prioritná os 1	BBSK	210	100	159 449 075,82	70 748 737,81
	NSK	256	100	177 391 186,14	66 634 597,56
	KSK	217	98	174 369 775,61	78 473 593,65
	PSK	345	176	258 321 473,03	123 423 661,46
	TSK	211	90	161 085 902,76	68 348 910,87
	TTSK	175	83	119 289 882,93	52 005 620,46
	ŽSK	274	154	216 907 013,79	114 753 196,72
	spolu	1688	801	1 266 814 310,08	574 388 318,53
Prioritná os 2	BBSK	39	10	44 125 823,59	9 154 293,04
	NSK	38	20	44 618 291,04	24 689 016,96
	KSK	39	19	51 708 783,02	25 222 737,44
	PSK	53	25	68 048 150,81	35 632 168,09
	TSK	40	21	56 362 216,32	25 411 361,34
	TTSK	41	22	53 883 850,34	25 022 558,88
	ŽSK	38	14	55 965 164,73	22 990 923,12
	spolu	288	131	374 712 279,85	168 123 058,87
Prioritná os 3	BBSK	40	17	25 248 442,63	12 935 568,10
	NSK	27	16	16 115 329,49	5 971 591,43
	KSK	25	15	15 343 559,80	9 782 945,25
	PSK	51	27	30 324 967,02	17 700 475,27
	TSK	23	9	17 739 533,05	11 476 725,18
	TTSK	14	10	12 890 091,38	9 647 187,45
	ŽSK	34	13	12 770 850,70	7 568 377,44
	spolu	214	107	130 432 774,07	75 082 870,12
Prioritná os 4	BSK	1	0	225 338,70	0,00
	BBSK	172	113	100 690 252,22	73 680 392,42
	NSK	192	134	106 051 247,56	71 998 532,15
	KSK	176	128	106 863 193,28	80 502 296,22
	PSK	233	143	140 408 239,07	84 086 275,62
	TSK	75	64	44 426 916,75	38 012 379,69
	TTSK	112	72	60 784 615,95	41 869 477,32
	ŽSK	134	97	72 495 508,09	56 893 888,60
	spolu	1095	751	631 945 311,62	447 043 242,02
Prioritná os 5 (bez schválených projektových zámerov v predvýbere)	BBSK	8	8	20 903 062,41	20 758 628,10
	NSK	9	8	20 649 729,65	19 959 914,20
	KSK	6	5	17 694 038,02	13 923 972,39
	PSK	18	15	27 908 524,53	21 967 820,95
	TSK	5	4	19 370 178,61	14 172 144,57
	TTSK	7	7	14 386 050,99	14 386 050,99
	ŽSK	8	8	19 803 305,22	19 803 305,22
	spolu	61	55	140 714 889,43	124 971 836,42

Poznámka: V rámci PO4 bola 1 ŽoNFP predložená z BSK, ktorá bola vyradená na kontrole oprávnenosti.

Zdroj: RO pre ROP, júl 2011

Tabuľka č. 1b: Dopyt a úspešnosť regiónov podľa opatrení prioritných osí 3 a 4 ROP k 30.6.2011

Prioritná os ROP	NUTS 3 región	Prijaté ŽoNFP	Schválené ŽoNFP	Výška príspevku EFRR prijatých ŽoNFP	Výška príspevku EFRR schválených ŽoNFP
		Počet		Eur	
Opatrenie 3.1	BBSK	18	10	21 008 731,96	11 552 942,20
	NSK	14	7	14 681 205,24	4 918 679,43
	KSK	11	7	12 903 694,91	8 635 172,54
	PSK	18	12	25 785 736,20	15 930 850,01
	TSK	10	6	16 349 761,49	11 146 640,43
	TTSK	10	6	12 132 074,09	8 889 170,16
	ŽSK	11	6	9 660 883,70	6 292 714,87
	spolu	92	54	112 522 087,59	67 366 169,64
Opatrenie 3.2	BBSK	22	7	4 239 710,67	1 382 625,90
	NSK	13	9	1 434 124,25	1 052 912,00
	KSK	14	8	2 439 864,89	1 147 772,71
	PSK	33	15	4 539 230,82	1 769 625,26
	TSK	13	3	1 389 771,56	330 084,75
	TTSK	4	4	758 017,29	758 017,29
	ŽSK	23	7	3 109 967,00	1 275 662,57
	spolu	122	53	17 910 686,48	7 716 700,49
spolu prioritná os 3		214	107	130 432 774,07	75 082 870,13
Opatrenie 4.1a	BBSK	121	78	70 581 329,80	49 739 931,27
	NSK	153	112	87 669 765,40	63 639 678,58
	KSK	114	83	63 705 788,26	47 209 560,78
	PSK	163	100	94 770 988,10	58 996 499,49
	TSK	60	53	38 654 522,02	34 356 850,85
	TTSK	79	52	50 911 098,09	35 457 972,52
	ŽSK	95	73	59 910 785,39	49 682 551,55
	spolu	785	551	466 204 277,06	339 083 045,04
Opatrenie 4.1c	BBSK	10	9	15 295 748,05	13 505 459,49
	NSK	1	0	1 976 233,00	0,00
	KSK	30	23	29 170 942,90	24 730 733,71
	PSK	24	12	28 806 170,25	14 113 086,05
	TSK	0	0	0,00	0,00
	TTSK	0	0	0,00	0,00
	ŽSK	0	0	0,00	0,00
	spolu	65	44	75 249 094,20	52 349 279,25
Opatrenie 4.2	BSK	1	0	225 338,70	0,00
	BBSK	41	26	14 813 174,37	10 435 001,66
	NSK	38	22	16 405 249,16	8 358 853,57
	KSK	32	22	13 986 462,12	8 562 001,73
	PSK	46	31	16 831 080,72	10 976 690,08
	TSK	15	11	5 772 394,73	3 655 528,84
	TTSK	33	20	9 873 517,86	6 411 504,80
	ŽSK	39	24	12 584 722,70	7 211 337,05
	spolu	245	156	90 491 940,36	55 610 917,73
spolu prioritná os 4		1095	751	631 945 311,62	447 043 242,02

Poznámka: V rámci opatrenia 4.2 bola 1 ŽoNFP predložená z BSK, ktorá bola vyradená na kontrole oprávnenosti.

Zdroj: RO pre ROP, júl 2011

Tabuľka č. 2a: Implementácia ROP z regionálneho aspektu podľa NUTS 3 k 30.6.2011 (ROP schválený rozhodnutím EK z 24.9.2007)

Prioritná os (PO)	NUTS 3 región	Indikatívne alokácie z EFRR v €	Výška schválených prostriedkov z EFRR			Výška čerpaných prostriedkov z EFRR		
			€	% zo schválených prostriedkov v rámci PO	% z alokácie na región	€	% z čerpania v rámci PO	% z alokácie na región
A	B	C	D	$E=D/\sum PO$	$F=D/C$	G	$H=G/\sum PO$	$I=G/C$
Prioritná os 1	TTSK	33 456 000,00	52 005 620,46	14,92%	155,44%	34 196 308,83	9,81%	102,21%
	TSK	40 426 000,00	68 348 910,87	19,61%	169,07%	38 800 671,60	11,13%	95,98%
	NSK	50 881 000,00	66 634 597,56	19,12%	130,96%	28 575 311,23	8,20%	56,16%
	ŽSK	50 881 000,00	114 753 196,72	32,93%	225,53%	76 941 809,25	22,08%	151,22%
	BBSK	47 396 000,00	70 748 737,81	20,30%	149,27%	41 549 179,11	11,92%	87,66%
	PSK	69 700 000,00	123 423 661,46	35,42%	177,08%	71 103 954,01	20,40%	102,01%
	KSK	55 760 000,00	78 473 593,65	22,52%	140,73%	44 031 380,50	12,63%	78,97%
	Spolu	348 500 000,00	574 388 318,53	164,82%	164,82%	335 198 614,53	96,18%	96,18%
Prioritná os 2	TTSK	22 032 000,00	25 022 558,88	10,90%	113,57%	1 665 852,17	0,73%	7,56%
	TSK	26 622 000,00	25 411 361,34	11,07%	95,45%	511 658,27	0,22%	1,92%
	NSK	33 507 000,00	24 689 016,96	10,76%	73,68%	1 180 378,06	0,51%	3,52%
	ŽSK	33 507 000,00	22 990 923,12	10,02%	68,62%	0,00	0,00%	0,00%
	BBSK	31 212 000,00	9 154 293,04	3,99%	29,33%	0,00	0,00%	0,00%
	PSK	45 900 000,00	35 632 168,09	15,53%	77,63%	1 670 711,69	0,73%	3,64%
	KSK	36 720 000,00	25 222 737,44	10,99%	68,69%	142 551,38	0,06%	0,39%
	Spolu	229 500 000,00	168 123 058,87	73,26%	73,26%	5 171 151,57	2,25%	2,25%
Prioritná os 3	TTSK	18 278 400,00	9 647 187,45	5,07%	52,78%	1 420 631,41	0,75%	7,77%
	TSK	22 086 400,00	11 476 725,18	6,03%	51,96%	844 816,86	0,44%	3,83%
	NSK	27 798 400,00	5 971 591,43	3,14%	21,48%	140 572,73	0,07%	0,51%
	ŽSK	27 798 400,00	7 568 377,44	3,97%	27,23%	0,00	0,00%	0,00%
	BBSK	25 894 400,00	12 935 568,10	6,79%	49,96%	1 046 709,60	0,55%	4,04%
	PSK	38 080 000,00	17 700 475,27	9,30%	46,48%	0,00	0,00%	0,00%
	KSK	30 464 000,00	9 782 945,25	5,14%	32,11%	0,00	0,00%	0,00%
	Spolu	190 400 000,00	75 082 870,12	39,43%	39,43%	3 452 730,60	1,81%	1,81%
Prioritná os 4	TTSK	45 923 664,00	41 869 477,32	8,75%	91,17%	8 469 861,78	1,77%	18,44%
	TSK	55 491 094,00	38 012 379,69	7,95%	68,50%	4 078 783,84	0,85%	7,35%
	NSK	69 842 239,00	71 998 532,15	15,05%	103,09%	16 790 446,82	3,51%	24,04%
	ŽSK	69 842 239,00	56 893 888,60	11,89%	81,46%	13 009 001,19	2,72%	18,63%
	BBSK	65 058 524,00	73 680 392,42	15,40%	113,25%	5 580 803,08	1,17%	8,58%
	PSK	95 674 300,00	84 086 275,62	17,58%	87,89%	5 403 270,92	1,13%	5,65%
	KSK	76 539 440,00	80 502 296,22	16,83%	105,18%	7 601 610,84	1,59%	9,93%
	Spolu	478 371 500,00	447 043 242,02	93,45%	93,45%	60 933 778,47	12,74%	12,74%
Prioritná os 5	TTSK	14 688 000,00	14 386 050,99	9,40%	97,94%	0,00	0,00%	0,00%
	TSK	17 748 000,00	14 172 144,57	9,26%	79,85%	0,00	0,00%	0,00%
	NSK	22 338 000,00	19 959 914,20	13,05%	89,35%	724 089,79	0,47%	3,24%
	ŽSK	22 338 000,00	19 803 305,22	12,94%	88,65%	16 868 084,86	11,02%	75,51%
	BBSK	20 808 000,00	20 758 628,10	13,57%	99,76%	0,00	0,00%	0,00%
	PSK	30 600 000,00	21 967 820,95	14,36%	71,79%	9 434 993,86	6,17%	30,83%
	KSK	24 480 000,00	13 923 972,39	9,10%	56,88%	0,00	0,00%	0,00%
	Spolu	153 000 000,00	124 971 836,42	81,68%	81,68%	27 027 168,51	17,66%	17,66%
Celkom		1 399 771 500,00	1 389 609 325,96	99,27%	99,27%	431 783 443,68	30,85%	30,85%

Zdroj: RO pre ROP, júl 2011

Tabuľka č. 2b: Implementácia ROP z regionálneho aspektu podľa NUTS 3 k 30.6.2011 (návrh revízie ROP)

Prioritná os (PO)	NUTS 3 región	Indikatívne alokácie z EFRR v €	Výška schválených prostriedkov z EFRR			Výška čerpaných prostriedkov z EFRR		
			€	% zo schválených prostriedkov v rámci PO	% z alokácie na región	€	% z čerpania v rámci PO	% z alokácie na región
A	B	C	D	E=D/ΣPO	F=D/C	G	H=G/ΣPO	I=G/C
Prioritná os 1	TTSK	40 037 434,94	52 005 620,46	12,47%	129,89%	34 196 308,83	8,20%	85,41%
	TSK	48 378 567,22	68 348 910,87	16,39%	141,28%	38 800 671,60	9,30%	80,20%
	NSK	60 890 265,64	66 634 597,56	15,98%	109,43%	28 575 311,23	6,85%	46,93%
	ŽSK	60 890 265,64	114 753 196,72	27,52%	188,46%	76 941 809,25	18,45%	126,36%
	BBSK	56 719 699,50	70 748 737,81	16,96%	124,73%	41 549 179,11	9,96%	73,25%
	PSK	83 411 322,80	123 423 661,46	29,59%	147,97%	71 103 954,01	17,05%	85,24%
	KSK	66 729 058,24	78 473 593,65	18,82%	117,60%	44 031 380,50	10,56%	65,99%
	Spolu	417 056 614,00	574 388 318,53	137,72%	137,72%	335 198 614,53	80,37%	80,37%
Prioritná os 2	TTSK	20 284 695,94	25 022 558,88	11,84%	123,36%	1 665 852,17	0,79%	8,21%
	TSK	24 510 674,26	25 411 361,34	12,03%	103,67%	511 658,27	0,24%	2,09%
	NSK	30 849 641,74	24 689 016,96	11,68%	80,03%	1 180 378,06	0,56%	3,83%
	ŽSK	30 849 641,74	22 990 923,12	10,88%	74,53%	0,00	0,00%	0,00%
	BBSK	28 736 652,58	9 154 293,04	4,33%	31,86%	0,00	0,00%	0,00%
	PSK	42 259 783,20	35 632 168,09	16,86%	84,32%	1 670 711,69	0,79%	3,95%
	KSK	33 807 826,56	25 222 737,44	11,94%	74,61%	142 551,38	0,07%	0,42%
	Spolu	211 298 916,00	168 123 058,87	79,57%	79,57%	5 171 151,57	2,45%	2,45%
Prioritná os 3	TTSK	14 317 673,47	9 647 187,45	6,47%	67,38%	1 420 631,41	0,95%	9,92%
	TSK	17 300 522,11	11 476 725,18	7,70%	66,34%	844 816,86	0,57%	4,88%
	NSK	21 774 795,07	5 971 591,43	4,00%	27,42%	140 572,73	0,09%	0,65%
	ŽSK	21 774 795,07	7 568 377,44	5,07%	34,76%	0,00	0,00%	0,00%
	BBSK	20 283 370,75	12 935 568,10	8,67%	63,77%	1 046 709,60	0,70%	5,16%
	PSK	29 828 486,40	17 700 475,27	11,87%	59,34%	0,00	0,00%	0,00%
	KSK	23 862 789,12	9 782 945,25	6,56%	41,00%	0,00	0,00%	0,00%
	Spolu	149 142 432,00	75 082 870,12	50,34%	50,34%	3 452 730,60	2,32%	2,32%
Prioritná os 4	TTSK	49 013 647,10	41 869 477,32	8,20%	85,42%	8 469 861,78	1,66%	17,28%
	TSK	59 224 823,58	38 012 379,69	7,45%	64,18%	4 078 783,84	0,80%	6,89%
	NSK	74 541 588,30	71 998 532,15	14,10%	96,59%	16 790 446,82	3,29%	22,52%
	ŽSK	74 541 588,30	56 893 888,60	11,14%	76,33%	13 009 001,19	2,55%	17,45%
	BBSK	69 436 000,06	73 680 392,42	14,43%	106,11%	5 580 803,08	1,09%	8,04%
	PSK	102 111 764,80	84 086 275,62	16,47%	82,35%	5 403 270,92	1,06%	5,29%
	KSK	81 689 411,84	80 502 296,22	15,77%	98,55%	7 601 610,84	1,49%	9,31%
	Spolu	510 558 824,00	447 043 242,02	87,56%	87,56%	60 933 778,47	11,93%	11,93%
Prioritná os 5	TTSK	15 476 989,54	14 386 050,99	8,92%	92,95%	0,00	0,00%	0,00%
	TSK	18 701 362,36	14 172 144,57	8,79%	75,78%	0,00	0,00%	0,00%
	NSK	23 537 921,59	19 959 914,20	12,38%	84,80%	724 089,79	0,45%	3,08%
	ŽSK	23 537 921,59	19 803 305,22	12,28%	84,13%	16 868 084,86	10,46%	71,66%
	BBSK	21 925 735,18	20 758 628,10	12,88%	94,68%	0,00	0,00%	0,00%
	PSK	32 243 728,20	21 967 820,95	13,63%	68,13%	9 434 993,86	5,85%	29,26%
	KSK	25 794 982,56	13 923 972,39	8,64%	53,98%	0,00	0,00%	0,00%
	Spolu	161 218 641,00	124 971 836,42	77,52%	77,52%	27 027 168,51	16,76%	16,76%
Celkom		1 449 275 427,00	1 389 609 325,96	95,88%	95,88%	431 783 443,68	29,79%	29,79%

Zdroj: RO pre ROP, júl 2011

Tabuľka č. 3: Napĺňanie plánovaných regionálnych alokácií na úrovni ROP k 30.6.2011

	BBSK	ŽSK	KSK	PSK	TSK	TTSK	NSK	spolu
	NUTS2 Stred		NUTS2 Východ		NUTS2 Západ			
Plánovaná indikatívna alokácia v %	13,60 %	14,60 %	16,00 %	20,00 %	11,60 %	9,60 %	14,60 %	100,00%
	28,20%		36,00%		35,80%			
Dosiahnutá plánovaná regionálna alokácia v % na základe objemu schválených ŽoNFP (ROP schválený rozhodnutím EK z 24.9.2007)	13,38%	15,86%	14,85%	20,20%	11,25%	10,21%	13,52%	99,27%
	29,24%		35,05%		34,98%			
Úroveň napĺňania plánovaných regionálnych alokácií v % na základe objemu schválených ŽoNFP (ROP schválený rozhodnutím EK z 24.9.2007)	98,38%	108,63%	92,83%	101,02%	96,95%	106,36%	92,60%	99,27%
Dosiahnutá plánovaná regionálna alokácia v % na základe objemu schválených ŽoNFP (návrh revízie ROP)	12,92%	15,32%	14,35%	19,51%	10,86%	9,86%	13,06%	95,88%
	28,24%		33,86%		33,78%			
Úroveň napĺňania plánovaných regionálnych alokácií v % na základe objemu schválených ŽoNFP (návrh revízie ROP)	95,02%	104,92%	89,66%	97,57%	93,64%	102,73%	89,44%	95,88%

Zdroj: RO pre ROP, júl 2011

Tabuľka č. 4: Rozdelenie alokácie zo ŠF (EFRR, ESF) medzi regióny NUTS 3 v rámci cieľa Konvergencia

	NUTS2 Stred	NUTS2 Východ	NUTS2 Západ	spolu
Plánovaná indikatívna alokácia v %	31,90%	34,00%	34,10%	100,00%

Zdroj: NSRR SR 2007-2013

V Bratislave, júl 2011